

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на образовательную программу**  
**направления подготовки 06.03.01 «Биология», профиль Биохимия**  
**(уровень бакалавриата)**

**Руководитель программы:** Букатин Михаил Владимирович, к.м.н.

**Образовательное учреждение:** федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Образовательная программа (ОП) по направлению подготовки 06.03.01 «Биология», профиль Биохимия (уровень бакалавриата) разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 N 273-ФЗ; приказом Минобрнауки России от 05.04.2017 N 301 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»; федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования по направлению подготовки 06.03.01 Биология (уровень бакалавриата) (утвержден приказом Минобрнауки России от 07.08.2014 г. N 944 (ред. от 09.09.2015)); нормативно-методическими документами Минобрнауки России; методическими рекомендациями учебно-методического Совета по биологии Федерального учебно-методического объединения «Биологические науки»; приказом Минобрнауки России от 29.06.2015 N 636 (ред. от 28.04.2016) «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования - программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры»; уставом ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России и локальными нормативными актами ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России.

Таким образом, нормативная база разработки ОП представляется легитимной, достаточной и актуальной.

Трудоёмкость ОП подготовки бакалавра по очной форме обучения, в том числе и при обучении по индивидуальному учебному плану, за учебный год равна 60 зачётным единицам, за весь период обучения – 240 зачётным единицам, что полностью соответствует требованиям ФГОС ВО.

В ОП предусмотрено последовательное освоение компетенций в зависимости от уровня общетеоретической и практической подготовки, что отражено в матрице компетенций.

Календарный учебный график отражает сроки и периоды осуществления видов учебной деятельности, включая теоретическое обучение, проведение учебных и производственных практик, государственную итоговую аттестацию, а также периоды каникул. Длительность указанных сроков и периодов соответствует принятым нормам.

В учебном плане ОП указан перечень и последовательность освоения дисциплин (модулей), включая дисциплины (модули) базовой и вариативной части; учебных и производственных практик, включая научно-исследовательскую работу; формы проведения промежуточной и государственной итоговой аттестации; их трудоёмкость в зачётных единицах.



Рабочие программы дисциплин (модулей) и практик адекватно и полно определяют структуру и содержание учебной нагрузки студента по ходу обучения; содержат необходимые перечни рекомендуемой литературы; информационных источников, включая профессиональные базы данных и информационно-справочные системы; лицензионного программного обеспечения; материально-технического обеспечения.

ОП обеспечена учебно-методической документацией и материалами по всем дисциплинам (модулям) и практикам в достаточном объёме. Указанные материалы представлены в электронной информационно-образовательной среде ВолгГМУ, в том числе в электронно-библиотечной системе ВолгГМУ.

Материально-техническая база ОП включает специальные помещения, представляющие собой учебные аудитории для проведения всех видов аудиторных занятий, курсового проектирования, групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для самостоятельной работы и помещения для хранения и профилактического обслуживания учебного оборудования. Специальные помещения укомплектованы специализированной мебелью и техническими средствами обучения, служащими для представления учебной информации большой аудитории. Для проведения занятий лекционного типа предлагаются наборы демонстрационного оборудования и учебно-наглядных пособий, обеспечивающие тематические иллюстрации, соответствующие рабочим программам дисциплин (модулей). Таким образом, материально-техническое обеспечение ОП отвечает требованиям ФГОС ВО.

Кадровые условия реализации ОП соответствуют требованиям ФГОС ВО.

Оценка качества освоения ОП подкреплена фондами оценочных средств для проведения текущей и промежуточной аттестации по дисциплинам и практикам и для проведения государственной итоговой аттестации обучающихся, которые позволяют установить соответствие уровня подготовки обучающихся требуемым результатам освоения ОП, выявить уровень сформированности компетенций, определенных во ФГОС ВО, на каждом этапе их формирования.

Настоящая ОП имеет условия для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Таким образом, рецензируемая образовательная программа по направлению подготовки 06.03.01 «Биология», профиль Биохимия (уровень бакалавриата) в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России полностью соответствует федеральному государственному образовательному стандарту высшего образования по соответствующему направлению подготовки и обеспечивает качественную подготовку бакалавров-биологов для различных видов деятельности в области биохимии.

Главный внештатный специалист  
по клинической лабораторной диагностике  
комитета здравоохранения  
Волгоградской области, зам. главного врача  
по организационно-методической работе  
ГУЗ «Консультативно-диагностическая  
поликлиника №2», к.м.н.



А.А. Воронков

« 05 » \_\_\_\_\_ июня 2018 года